

# 党史学习教育 简报

第 36 期

中共云南大学旅游文化学院委员会党史学习教育领导小组办公室      2021年11月15日

## 让党史学习教育更加鲜活 ——丽江文化旅游学院持续深入推进党史 学习教育

党史学习教育开展以来，丽江文化旅游学院党委以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，以学深悟透党的百年历史为重点，以庆祝中国共产党成立 100 周年为契机，以“为群众办实事”各类志愿服务活动为着力点，统筹布局、高位推动，将贯彻落实学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行的总体要求与学院中心工作深度融合，紧扣“学党史、悟思想、办实

事、开新局”，带动广大师生党员学史力行、知行合一，用实干担当谱写我院不断实现内涵发展、特色发展、高质量发展的绚丽新篇章。

### 一、迎接第二轮巡回指导。

10月21日，云南大学党史学习教育第七巡回指导组一行莅临丽江文化旅游学院开展第二轮巡回指导工作。我院党委委员，各直属党支部书记、二级学院党总支书记及组织干事参与本次会议。会议由党委书记祁顺华主持。

祁顺华从六个方面向巡回指导组作了题为“弘扬伟大建党精神 推进学校内涵发展”的党史学习教育工作开展情况的专题汇报。他表示，在下一阶段的党史学习教育中，学院将严格按照指导组提出的要求，抓住成功转设这一契机，贯彻落实好省委教育工委和云南大学党委的决策部署，把学习习近平总书记“七一”重要讲话精神作为党史学习教育的核心内容，弘扬伟大建党精神，充分发挥党组织和党员的组织引领作用，进一步丰富拓展党史学习教育的内涵、载体、方法，着力提升“我为师生办实事”工作成效，构建党史学习教育长效机制，引导党员干部、师生员工把学习“七一”重要讲话精神的成果转化为聚焦奋进新征程、建功新时代、推进新发展的实际行动，推进学院高质量发展，以更加优异的成绩庆祝中国共产党成立100周年！此外，学院党委委员根据自己工作实际，作了相应

补充。

随后，巡回指导组查阅了学院开展党史学习教育相关的台账资料，并对机关直属二支部等基层党组织开展党史学习教育工作情况进行了指导。

反馈会上，巡回指导组用四个“到位”肯定了我院党史学习教育的开展情况，一致认为我院党委贯彻并落实好了党史学习教育的各项工作部署。同时，指导组对我院持续深入推进党史学习教育提出了宝贵的建议和意见。

## 二、抓实理论武装，强化深学细悟。

学校党委理论学习中心组在第二会议室召开 2021 年党委理论学习中心组第 7 次会议（扩大），专题学习习近平生态文明思想。党委书记祁顺华同志主持并作了主旨发言。此外，会议还学习了习近平总书记“七一”重要讲话精神，习近平总书记关于党史学习教育的重要讲话精神，对下一次党委理论中心组学习会议作了具体安排。

“历史是最好的教科书，也是最好的清醒剂！”10月22日，经济管理学院党总支在小礼堂举行了党史学习教育暨爱国主义教育宣讲报告会。本次宣讲报告会由中共丽江市委党校讲师和鑫主讲。经管党总支书记、副书记，各支部党员代表以及 2021 级全体新生共同聆听了这场宣讲报告。

“历史需要铭记也需要传承，讲好历史故事，才能更好的

传承。”学院青年讲师团和学生宣讲团的党史学习教育主题宣讲正在进行。旅院学子一致表示，通过参加聆听宣讲，对党的光辉历程有了更深刻的把握和领悟，进一步增强开展党史学习教育的思想自觉、政治自觉和行动自觉。

“只有树立正确的入党动机，才能明确努力的目标和前进的方向、才会有持之不衰的动力、才能经受住党组织的长期考验、才能保证党组织的纯洁性。”10月27日，文学院党总支在阶梯教室二，为全体学生党员讲授了题为《读党史、悟初心、严作风、固党性》的专题党课。

### 三、丰富学习载体，推动入脑入心。

10月20日，医学院党总支举办了“青春告白祖国”主题绘画比赛的活动。通过制作宣传海报的构图、形体结构、画面效果、表现技法几方面进行综合测评，以百分制，按照成绩高低，评选出一、二、三等奖，以及若干优秀奖。

“红军长征过丽江，犹如一道闪电，唤醒了丽江各族人民的革命意识，指明了解放的道路，留下了极其宝贵的精神财富，那就是革命的火种和伟大的长征精神。”10月31日，在讲解员的解说下，艺术设计学院团总支在红二方面军过丽江指挥部——旧址开展的“纪念红军长征胜利85周年”主题团日活动拉开序幕。

“一枚泛着银光的军功章，一场前赴后继的战争，那段峥

嵘岁月，是关于我的英雄外公抗美援朝的故事。”“在叔叔的箱子里，有着那么一枚毫不起眼的勋章，那是叔叔退伍后的珍藏，既不是金光闪闪的功勋章，也不是沉甸甸的英雄章，而是一枚普普通通的国防服役章，它代表的是叔叔八年的戎马生涯。”学院校报编辑部广泛征集旅院学子身边的“红色记忆故事”，通过筛选与评比，最终共有4个真实故事、4幅作品被刊出。

“通过一系列的党史学习活动，我深深体会到了老一辈共产党员不畏艰险、开拓创新的精神。站在这片他们守护的土地，感觉英雄离我们如此之近，他们的风骨从未远去。”财会学院的入党积极分子李静在思想汇报中写道。通过近距离感受革命先辈的丰功伟绩，要铭记历史，传承红色基因，保持革命者的大无畏精神，认真学习，练好本领，为实现中华民族伟大复兴中国梦而不懈奋斗。

#### **四、突出学用结合，办实事解难题。**

“我们主要负责引导行人、驾驶人文明出行，对行人横穿马路以及自行车、电动车闯红灯、逆行和驾驶人不礼让斑马线行人等不文明行为进行耐心的劝导，促使市民养成文明出行的良好习惯，共同维护文明交通环境。”10月27日，信息学院党总支学生一二支部组织党员走出校门，参加志愿者服务活动。

“你好，请问四方街怎么走呀？”“最近的卫生间在哪里？”“……”旅游管理学院党总支学生支部从10月份开始，联合丽江古城管委会积极组织全体在校党员，利用周末时间不间断地在丽江古城开展旅游志愿服务工作，截至目前，现已开展了两个批次的志愿服务工作。他们不仅为游客提供帮助，还用实际行动引导群众爱护环境、文明生活，为丽江市创建文明城市贡献青春力量。

10月31日，外语学院党总支组织各学生支部开展“我为师生办实事——室外体测志愿服务”活动，学生党员志愿者们把体测结束的同学扶到服务点休息、送上温水，为个别皮肤表面擦伤的同学进行伤口消毒处理……

下一步，我院将继续丰富并拓展党史学习教育的内涵、载体、方法，着力提升“我为师生办实事”工作成效，构建党史学习教育长效机制，引导党员干部、师生员工把学习“七一”重要讲话精神的成果转化为聚焦奋进新征程、建功新时代、推进新发展的实际行动，推进学院高质量发展，以更加优异的成绩庆祝中国共产党成立100周年！